



№1 (1061)
февраль
2012 год

Газета Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов

ЭКОНОМИСТ

Кому зачёт?



До судьбоносного дня в российской политической жизни — президентских выборов 2012 года — остаются считанные дни. Страна сделает свой выбор 4 марта. А те, у кого не будет возможности прийти в этот день на избирательные участки, могут сделать это досрочно до 3 марта.

Выборы президента Российской Федерации проводились в 1991, 1996, 2000, 2004, 2008 годах.

Пост главы государства занимали три человека:
1991–1999 гг. — Борис Николаевич Ельцин;
2000–2008 гг. — Владимир Владимирович Путин;
с 2008 г. — Дмитрий Анатольевич Медведев.

Решение о введении поста президента, избираемого всенародным голосованием сроком на 5 лет, было принято на референдуме 17 марта 1991 года. Соответствующие положения были включены в Конституцию РСФСР. Положение о прямых выборах президента сохранилось и в Конституции Российской Федерации 1993 года, однако срок его полномочий был сокращён до четырёх лет.

В этом году впервые президент России будет избираться сроком на шесть лет.

Каждому известно, что голосование происходит на специально оборудованных избирательных участках путем внесения избирателем в избирательный бюллетень любого знака в квадрат, относящийся к кандидату, в пользу которого сделан выбор. Конечно, у большинства из нас, скорее всего, уже сложилось своё мнение, за какого из кандидатов в президенты поставить ту самую заветную галочку.

Принять участие в голосовании может каждый гражданин России, достигший 18 лет. Чтобы убедиться, что ваши избирательные права не нарушены, заранее посетите участковые избирательные комиссии (УИК) и проверьте наличие своей фамилии в списке избирателей. Адрес своей УИК по месту жительства всегда можно уточнить на сайте Санкт-Петербургской избирательной комиссии по адресу www.spbik.spb.ru.

До встречи 4 марта!

СЛОВО РЕКТОРА

Дорогие друзья!

Мы находимся в ожидании двух чудесных праздников — 23 февраля и 8 марта. Накануне этих событий я хочу обратиться ко всем студентам и сотрудникам нашего университета.

В конце февраля мы отмечаем День защитника отечества — праздник мужества и силы. Я желаю мужчинам крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях. Будьте смелыми, стойкими и готовыми защитить себя, своих близких и, в первую очередь, прекрасную половину человечества — наших горячо любимых женщин!

Скоро весна, а с наступлением весны, мы ожидаем еще один праздник — Международный женский день, который неизменно ассоциируется с теплом, добротой и нежностью. Хотим, в первую очередь, поздравить наших мам и бабушек и выразить им огромную благодарность за вложенные в нас силы. Милые девушки и женщины, искренне желаю благополучия Вам и вашим семьям, идите только вперед и никогда не останавливайтесь на достигнутом.

Д.э.н., профессор
И.А. Максимцев

Пойдете ли вы на выборы 4 марта 2012 года?



Те, кто НЕ ПОЙДЕТ на избирательные участки, отметили следующие ответы:

- «Мне нет 18 лет» (26%)
- «Я не смогу по независящим от меня причинам» (30%)
- «От моего выбора ничего не зависит» (17%)
- «Политика меня вообще не интересует» (4%)
- «Я против всех» (23%)

В электронном опросе приняло участие 119 человек.

ДЕНЬ
МЕЖДУНАРОДНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
В ФИНЭКе
22 марта
Начало в 12.00
1 этаж

ТОРЖЕСТВО

В честь студентов

Традиционный церковно-государственный праздник российского студенчества в день святой Татьяны



Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко встретился в Смольном с представителями петербургского студенчества и членами городского студсовета.



Студент V курса СПбГУЭФ Лука Горубин задал вопрос губернатору о возможности проведения на территории Санкт-Петербурга регионального студенческого форума.



После праздничной церемонии полуденного выстрела с бастиона Петропавловской крепости студентка IV курса СПбГУЭФ Наталья Кузнецова получила от сотрудников музея в подарок стреляную гильзу.



Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко, вице-губернатор Василий Кичеджи, Совет ректоров вузов Санкт-Петербурга и представители РПЦ на церемонии вручения «Почетного знака святой Татьяны» в Смольном соборе.



Выстрел в честь дня студенчества с участием победителей конкурса «Студент года-2011».



«Один! Два! Три! ...»



«... Четыре! Пять! Огонь!»



Произвести традиционный залп было доверено только избранным.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Государственная статистика как общественное благо

30 января–1 февраля в Финэке проходила Международная научно-практическая конференция «Государственная статистика как общественное благо: стоимость, качество, использование». Организаторами конференции выступили Социологический институт РАН (СИ РАН), кафедра статистики и эконометрики СПбГУЭФ, Петростат.

В конференции приняли участие ученые и практики России, Японии, Польши, Болгарии, Украины, Белоруссии и Казахстана — около 150 человек, было заслушано более 90 научных сообщений.

На торжественном открытии в своем обращении ректор И.А. Максимцев отметил, что наличие устойчивых традиций делает Санкт-Петербург и Финэк значимым центром экономико-математического и статистического образования. Обсуждение новых вызовов и потребностей в достоверной и всесторонней статистике в рамках работы конференции делает ее содержание весьма актуальным и концептуально значимым. И.А. Максимцев высказал удовлетворение тем, что в работе конференции принимают участие представители органов государственной статистики, что, в свою очередь, свидетельствует о ее высоком статусе и научно-практической направленности.

В начале конференции прозвучали приветствия от заместителя полномочного представителя Президента РФ в СЗФО С.М. Зимина, заместителя руководителя Росстата А.Л. Кевеша, заместителя председателя Комитета по науке и высшей школе И.Ю. Ганус, заместителя директора ЦЭМИ РАН, главного редактора журнала «Прикладная эконометрика» С.А. Айвазяна, директора СИ РАН, заведующей кафедрой статистики и эконометрики СПбГУЭФ, член-корреспондента РАН И.И. Елисеевой.

Пленарное заседание открыл А.Л. Кевеш, посвятивший свой доклад анализу крупномасштабных статистических работ



Видные ученые и практики обсудили роль статистической науки в современном обществе.

общенационального значения. Доклад И.И. Елисеевой «Государственная статистика как общественное благо: введение в проблему» был посвящен месту официальной статистики в обществе и ее способности отражать всё происходящее в социальной жизни и экономике страны. Профессор М.А. Клупт рассмотрел проблемы статистики населения в российских мегаполисах.

Во второй день конференции работали четыре секции:

государственная статистика как общественное благо, как фактор модернизации и обеспечения конкурентоспособности страны; статистическое измерение человеческих ресурсов и демографического воспроизводства;

статистика материальных и нематери-

альных активов; измерение национального богатства;

использование новых информационных технологий в государственной статистике; информационное обеспечение управления территориями.

К началу работы конференции были изданы ее материалы, объединившие тезисы докладов и научных сообщений 156 участников. Также по традиции организаторы конференции постарались насытить ее не только научными событиями, но и обширной культурной программой. Участники посетили город Павловск.

Руководство кафедры благодарит все задействованные службы вуза (ЦИТ, хозяйственное управление, ВЭШ), студентов и магистрантов статистического отделения за безупречную слаженную совместную работу. Н.В. Бурова

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Почётный профессор

27 января на заседании Ученого Совета университета Владимиру Валентиновичу Окрепилову, действительному члену Российской академии наук, члену Консультативного научного Совета Фонда «Сколково», было присвоено звание «Почетный профессор СПбГУЭФ».

В.В. Окрепилов — видный российский экономист. К сфере обширных научных интересов ученого относится, в том числе, экономика качества. Окрепилов впервые предложил определение и описал функции экономики качества как части экономической науки. Также часть исследований ученого

посвящена изучению взаимосвязи качественных характеристик объектов и явлений с экономическими показателями в целях описания, объяснения и предсказания закономерностей воздействия качества на процессы и явления общественной жизни.

СТАЖИРОВКАМИ ВПЕЧАТЛЕННЫЕ

НАТАЛИЯ СЕЗНЕВА

(1 курс магистерской программы «Управление человеческими ресурсами», направление «МЕНЕДЖМЕНТ») ПОБЫВАЛА В ГЕРМАНИИ:

«Стажировка удалась на все 100 %, потому что нам удалось побывать в тех компаниях, в которые не могут попасть большинство немецких студентов.

Мы посетили Международный исследовательский институт, который занимается различными исследованиями в области физики сверхтяжёлых частиц, что является «нобелевской задачей» (на фото). В Потсдамском Университете, расположенном в трех кампусах, особенно запомнился кампус в Gribnitssee, внутри напоминающий бункер. В некоторых аудиториях, двигая стены, можно изменить вместимость помещения в несколько раз. Приятно поразило отсутствие граффити и надписей на партах и стенах. Одной из интереснейших экскурсий стала поездка в крупнейшую энергетическую компанию «50 Hertz», поставляющую электроэнергию в большую часть Германии и Европы. Как пошутил главный инженер, перед тем как допустить новых работников к своим компьютерам, они отучают их играть в карты, ведь один неверный клик мыши может обесточить половину Германии».

ИНГА ПОЛИКАРПОВИЧ

(1 курс магистерской программы «Международная экономика», направление «Экономика») ПОБЫВАЛА ВО ФРАНЦИИ:

«В программу ноябрьской двухнедельной практики во Франции в Гренобльском Университете Pierre-Mendès-France на факультете Экономики были включены специально организованные лекции, общие лекции на



французском языке, посещение французских компаний Lazer Game Evolution и GERM (Объединение работодателей), отдела международных отношений UPMF, колледжа IAE (Институт Управления Предприятием)».

ЕКАТЕРИНА ШУМИЛОВА (1 курс, программа подготовки «Цены и корпоративный маркетинг», направление «Экономика»),

ДАРЬЯ ШПУНГИНА (МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА «УПРАВЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМИ РЕСУРСАМИ», НАПРАВЛЕНИЕ «МЕНЕДЖМЕНТ»),

МАРИНА БЕССМЕРТНЫХ (МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА «УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ СИСТЕМОЙ НА ПРЕДПРИЯТИИ», НАПРАВЛЕНИЕ «МЕНЕДЖМЕНТ») ПОБЫВАЛИ В ФИНЛЯНДИИ:

«Наше знакомство со страной оленей и муми-троллей состояло из лекций в университете Aalto, посещения фабрики Fazer, офиса экспертной и сервисной организации Finpro, которая помогает финским компаниям выходить на международный рынок

и успешно там развиваться, и Aalto Venture Garage — рабочего 700-метрового пространства для начинающих предпринимателей Скандинавии и стран Балтии».

ЛЕЙЛА ГРУНИЧЕВА (МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА «ФИНАНСОВЫЙ МОНИТОРИНГ», НАПРАВЛЕНИЕ «МЕНЕДЖМЕНТ») ПОБЫВАЛА ВО ФРАНЦИИ:

«После того, как были пройдены все собеседования и собраны все документы, мы отправились в маленькое путешествие, на стажировку. Это была отличная возможность улучшить язык, прослушать курс лекций, посетить предприятия Франции, сравнить российскую и французскую действительность и, конечно, окунуться во французскую культуру и попробовать шедевры местной кухни. Уезжая из Франции, каждый увозил массу положительных эмоций, бесценный опыт и пополнившийся список друзей. Поэтому хочется сказать еще раз спасибо Финэку за предоставленную возможность».

Санта-Клаус и маркетинг

Я с детства мечтала вживую встретиться с Санта-Клаусом, поэтому, узнав, что университет выбрал меня в качестве студента по обмену, ехала в северный регион Финляндии, Лапландию, с большим воодушевлением.

Система обучения сильно отличается от нашей — в первую очередь, большой самостоятельностью в выборе изучаемых дисциплин. Студентам не обязательно изучать предметы только строго по своей специальности, можно выбрать дисциплины из других областей, вплоть до лепки. Большое значение придается практическим занятиям и развитию способности самостоятельно принимать решения. Разбираются кейсы и ситуации конкретных компаний. Преподаватели преподносят свой предмет очень интересно, всегда подкрепляя сказанное слайдами, которые затем высылают на электронный ящик. Удивило то, что преподаватели находятся со студентами «накоротке»:



Желания исполняются! Линара встретила рождественского деда.

они всякий раз просят называть их только по имени и обращаться к ним по любым вопросам, которые возникают.

Экзамены у нас проходили в письменной форме. Было приятно ощущать, что наши мысли найдут отклик в дальнейшей де-

ятельности, так как преподаватели не скрывали, что именно из наших экзаменационных эссе черпают вдохновение для развития того или иного научного направления.

Ни одна туристическая поездка не даст такой «школы жизни», как полугодовое пребывание в интернациональной среде. Сравниваешь культуры, поведение, менталитет, языки. Все это не может не наложить отпечаток на собственное мировоззрение и отношение к своей стране и культуре.

Время летело быстро, наконец Санта-Клаус пришел и в мой дом. Он оказался очень добродушным, милым — таким, каким я его себе и представляла. И, усевшись удобнее к нему на колени, я загадала желание: еще раз побывать на международной стажировке! Говорят, нельзя рассказывать о своей новогодней мечте, но я буду хорошей девочкой в течение всего года, так что, надеюсь, Санта ее исполнит. **Линара Рахимова**

ТРАДИЦИИ

Под крылом Черного дракона



Наступил год под покровительством самого благоприятного животного в китайском зодиакальном круге — Черного Водяного Дракона. Это единственное легендарное мифическое создание, являющееся одновременно и символом нации. По всему миру китайцы гордо считают себя его потомками. Возможно поэтому дракон встречается практически везде — в архитектуре, искусстве, на предметах мебели и тканях. Изначально символ дракона мог использовать лишь император. Позже дракон стал считаться символом могущества и силы всего Китая. В свое время Наполеон сказал: «Пусть Китай спит, так как если дракон пробудится, он сотрясет весь мир».

Сегодня культурные традиции современности и древности смешаны. Празднования нового года сопровождаются танцами, парадами, пением, конкурсами караоке. В эти дни в стране можно увидеть бесчисленное количество прилавков, ломящихся от кулинарных деликатесов. В китайских новогодних песнях людям желают удачи и процветания в наступающем новом году. При встрече года Дракона полагается украсить дом фигурками обитателей водного мира, не поспушить на яркие блески и переливающиеся фонари, обязательно надеть лучшие на-

ряды и натуральные украшения, лучше из золота или драгоценных камней.

Женщинам категорически запрещено встречать год Дракона в брюках и с распущенными волосами. Только платья (или юбки) и царственные прически. Одежда должна быть из легких струящихся тканей, напоминающих потоки воды. Блузы могут быть украшены воланами. В гардеробе могут присутствовать голубые оттенки. Так как дракон — яркое животное, можно подобрать футболку или блузку с изображением дракона, украшенную яркими блестками и бисером.

Центральное блюдо вечера — ассорти из морепродуктов. Приветствуются блюда из мяса: запеченные бараньи ноги, жаркое из поросенка, рагу из курицы. Любящий яркость дракон рад блюду с «нарядными» соусами и красиво сервированному столу. Главное помнить, что китайский дракон — веселый задорный персонаж, поэтому новогодний вечер рекомендуют проводить весело и ярко, тогда это могущественное существо обязательно одарит вас счастьем и удачей в наступающем году.

19 января Центр сотрудничества со странами Азиатско-Тихоокеанского региона, в народе именуемые Китайским центром, положил начало традиции встречи Ново-

го года вместе с китайскими студентами. На сцене было двое ведущих: русский и китайский. Вечер был наполнен музыкальными выступлениями. Танец с веерами в исполнении школьников восточной гимназии № 652, лучшие выпускники которой становятся студентами нашего университета, и шоу ушу в исполнении ребят из клуба «Молния» оказались самыми яркими номерами программы. На конкурсе каллиграфии присутствующие смогли на собственном опыте понять, насколько это нелегкое и кропотливое дело. Участвовали все: русские студенты рисовывали китайские иероглифы, а китайские студенты — слово «дракон». Но мало уметь писать, нужно еще и уметь говорить. Разговорные навыки проверяли на конкурсе китайских скороговорок. Под конец вечера собравшиеся исполнили песню «В лесу родилась елочка» на русском и китайском языках под аккомпанемент живых инструментов. Творческие коллективы, победители конкурсов и студенты, активно участвующие в жизни университета, были награждены призами и подарками. А после новогоднего шоу все желающие получили возможность стать участниками настоящей китайской чайной церемонии. Российско-китайский клуб



СПБГУЭФ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ И ФИНАНСОВ

2012

Январь

Пн	2	9	16	23	30
Вт	3	10	17	24	31
Ср	4	11	18	25	
Чт	5	12	19	26	
Пт	6	13	20	27	
Сб	7	14	21	28	
Вс	1	8	15	22	29

Февраль

Пн	6	13	20	27	
Вт	7	14	21	28	
Ср	1	8	15	22	29
Чт	2	9	16	23	
Пт	3	10	17	24	
Сб	4	11	18	25	
Вс	5	12	19	26	

Март

Пн	5	12	19	26	
Вт	6	13	20	27	
Ср	7	14	21	28	
Чт	1	8	15	22	29
Пт	2	9	16	23	30
Сб	3	10	17	24	31
Вс	4	11	18	25	

Апрель

Пн	2	9	16	23	30
Вт	3	10	17	24	
Ср	4	11	18	25	
Чт	5	12	19	26	
Пт	6	13	20	27	
Сб	7	14	21	28	
Вс	1	8	15	22	29

Май

Пн	7	14	21	28	
Вт	1	8	15	22	29
Ср	2	9	16	23	30
Чт	3	10	17	24	31
Пт	4	11	18	25	
Сб	5	12	19	26	
Вс	6	13	20	27	

Июнь

Пн	4	11	18	25	
Вт	5	12	19	26	
Ср	6	13	20	27	
Чт	7	14	21	28	
Пт	1	8	15	22	29
Сб	2	9	16	23	30
Вс	3	10	17	24	

Июль

Пн	2	9	16	23	30
Вт	3	10	17	24	31
Ср	4	11	18	25	
Чт	5	12	19	26	
Пт	6	13	20	27	
Сб	7	14	21	28	
Вс	1	8	15	22	29

Август

Пн	6	13	20	27	
Вт	7	14	21	28	
Ср	1	8	15	22	29
Чт	2	9	16	23	30
Пт	3	10	17	24	31
Сб	4	11	18	25	
Вс	5	12	19	26	

Дни открытых дверей (начало - 17.00)

Интернет-конференции (14.00 - 17.00)

Лицензия 1185 от 16.02.2009 г.
Свидетельство о государственной аккредитации 1807 от 11.03.2009

Сентябрь	
Пн	3 10 17 24
Вт	4 11 18 25
Ср	5 12 19 26
Чт	6 13 20 27
Пт	7 14 21 28
Сб	1 8 15 22 29
Вс	2 9 16 23 30

Октябрь	
Пн	1 8 15 22 29
Вт	2 9 16 23 30
Ср	3 10 17 24 31
Чт	4 11 18 25
Пт	5 12 19 26
Сб	6 13 20 27
Вс	7 14 21 28

Ноябрь	
Пн	5 12 19 26
Вт	6 13 20 27
Ср	7 14 21 28
Чт	1 8 15 22 29
Пт	2 9 16 23 30
Сб	3 10 17 24
Вс	4 11 18 25

Декабрь	
Пн	3 10 17 24 31
Вт	4 11 18 25
Ср	5 12 19 26
Чт	6 13 20 27
Пт	7 14 21 28
Сб	1 8 15 22 29
Вс	2 9 16 23 30

15
февраля

28
марта

25
апреля

16
мая

19
сентября

17
октября

26
декабря

www.fines.ru
310-55-55



ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Гармония творчества и чистоты

Мелодия жизни, голос совести и вера в будущее не позволяют Человеку прожить на земле как пустоцвет, не передав людям своего мастерства, творчества, определенных вдохновением и предназначением к созидательному труду. В этом стремлении чувство ответственности и значимости всякого труда представляют собой основу творчества, самозабвенное служение человеку и, в первую очередь, его здоровью. Женщина является образцом проявления потребности красоты и творчества, она дает жизнь и непрестанно охраняет ее как мать, как друг, как любимая. Она побуждает энергию души, поддерживает чувство долга и стремление к мечте, к Великому и, конечно, охраняет здоровье, обладая тонким умом и чувствительной интуицией. Сокровище женщины в ее доброте, в счастье, которое она приносит. Всегда оставаясь неудовлетворенной, — а это суть творчества, находясь в поиске новизны, она выступает новатором реальной и духовной чистоты. И в этом контексте женщина — это визитная карточка семьи, организации.

В нашем университете трудятся самые красивые, талантливые, творческие женщины. В день 8 марта, желая всем им Счастья, Радости и Любви, особо хочется отметить коллектив, который вкладывает много энергии, сил и творчества в организацию клининга помещений и территории нашего университета.

Это сотрудники административно-хозяйственного управления — Галина Михайловна Тараева, Вера Михайловна Белкина, Ирина Михайловна Мачихина, Саня Фатовна Макеева, Лариса Олеговна Ссылкина и многие другие, — которые всегда на своем посту грамотно и компетентно решают комплекс задач по созданию нормальных условий для деятельности преподавателей, сотрудников и студентов. В чистоте они видят факторы поддержания здорового духа работающих, снижения их заболеваемости, создания комфортности на рабочих местах, увеличения срока эксплуатации здания и оборудования, снижения затрат на ремонтные работы.

Их девиз: «ЧИСТОТА — НАСТРОЕНИЕ, АКТИВНОСТЬ, УСПЕХ».

Поздравляя дорогих женщин с праздником Весны, хочется пожелать им радости, счастья, семейного благополучия и любви, а также дальнейших успехов, той же востребованности в их столь необходимом труде — создании гармонии творчества и чистоты.

Проф. Г.Л. Багиев

КОНФЕРЕНЦИЯ

Мифы на гуманитарном факультете

5 марта гуманитарный факультет Финэка организует Всероссийскую научно-практическую конференцию «Миф и мифотворчество в междисциплинарной научной парадигме».

Этой конференцией гуманитарный факультет отмечает свой десятый день рождения. Профессиональные лингвисты, маркетологи, специалисты по PR и рекламе обсуждают, что такое миф и какова его роль в современном обществе. Основными спикерами конференции стали проф. Христо Кафтанджиев, крупнейший европейский маркетолог, специалист по рекламе, семиотике и проф. Георгий Почепцов, заведующий кафедрой информационной политики Национальной академии государственного управления при Президенте Украины.

Как подчеркнула И.Б. Руберт, декан гуманитарного факультета и сопредседатель конференции, «целью мероприятия стало осознание роли гуманитарных знаний в аспекте современного холистического подхода к научной интерпретации действительности.

Из материалов конференции:

«...Многие люди боятся мощных машин. Эти страхи материализуются в мифах о бесчеловечных и кровожадных машинах. Лукас на базе этого архетипического противопоставления создал целую сагу — «Звездные войны»: металлические искусственные имперские звезды нападают на зеленые планеты Республики; Люк отключает бортовой компьютер своего истребителя и доверяется подсознательной (естественной, природной) силе и так уничтожает отравленную механическую звезду».

проф. Хр. Кафтанджиев, София, Болгария

«Мифологические структуры обеспечивают облегченное воздействие, поскольку являются записанным заранее в психике сюжетом. Сильные государства всегда обладают собственными сильными мифами. СССР и Германия имели культ вождя и, по сути, культ врагов народа, опирались на иные базовые символические составляющие (на арийство в Германии и на класс рабочих и колхозников в СССР). США сегодня опираются на мифологию продвижения демократии, Британия в прошлом — на бремя белого человека. Все это основания, которые не поддаются рациональной проверке».

проф. Г. Г. Почепцов, Киев, Украина

...и многое другое!

5 марта
Всероссийская научно-практическая конференция «Миф и мифотворчество в междисциплинарной научной парадигме» (Гуманитарный факультет)

6-7 марта
Семинар-тренинг «Мифологические маркетинговые нарративы, или мифологическое мышление потребителей и как его использовать в эффективных маркетинговых коммуникациях» (Гуманитарный факультет)

22 марта
Выставка-презентация «День международного обозавания в СНГ» (ВЭШ, МИЭП)

28 марта
День открытых дверей

Также в марте:
Мастер-класс компании Deloitte (каждый вторник и четверг, Центр занятости)

Интернет-семинар Webinar - Jon Hind «А grammar course as a way to learn English» (Кафедра английского языка №3)

Пн	5	12	19	26	
Вт	6	13	20	27	
Ср	7	14	21	28	
Чт	1	8	15	22	29
Пт	2	9	16	23	30
Сб	3	10	17	24	31
Вс	4	11	18	25	

МАРТ



Сестры Кристина и Ксюша Аксаковы



**Мы такие умницы,
потому что не курим!**

СЛОЖИ КАЛЕНДАРЬ



ФИНАНСОВЫЕ РЫНКИ

Приглашаем принять участие в

III МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ФИНАНСОВЫЕ РЫНКИ ЕВРОПЫ И РОССИИ»

Тема 2012 года:
«Устойчивость национальных финансовых систем:
поиск новых подходов»

18-19 апреля 2012 года
Гостиница «Амбассадор»
пр. Римского-Корсакова, д. 5-7

Информация и регистрация:
+7 (812) 458 97 18
finesc.congress@gmail.com

ВНЕ АУДИТОРИИ

Минуты славы



Скетч о перипетиях семейной жизни в исполнении первокурсников ФЭиУ: «Это моя кровать. Я ее купил. Подвинься!».

Конкурс капутников «Первокурсник» проводится в Студклубе Финэка уже много лет, но в конце прошлого года он стал действительно громким событием для университета. Огромный баннер сообщал о «войне за первое место и кубок проректора по учебной работе». На сцене сошлись не просто молодые таланты, не просто первокурсники под руководством своих «родителей» (студентов постарше, которые обучали «детей» актёрской игре и, собственно, делали постановку) — это была настоящая битва между факультетами.

Пять команд участников, кажется, сделали всё, чтобы победить: на сцене пели и танцевали, играли на музыкальных инструментах, читали стихи, выполняли чуть ли не акробатические номера и шутили, шутили, шутили. Одна команда раскрыла зрителям

смысл известных картин (скажем, монологом «Девочки с персиками»), другая разыграла спектакль на четверых девушек. Была хипстерская коммуна, было своеобразное «видео-радио». Победила в итоге сборная факультета экономики и управления — с разными историями, объединёнными временами года и дурацким, но бесконечно милым танцем. Ребята показали и заброшенный замок с привидениями, и пару зарисовок о любви — романтическую об удачной и в противовес ей — юмористическую, о неудачной. Удалось не только раскрыть по-настоящему талантливых первокурсников факультета, но и найти интересные режиссёрские ходы и воплотить их в жизнь.

Спасибо участникам и зрителям. Не устаём напоминать, что Финэк это не стены, Финэк — это люди! Георгий Матавкин

Умные сезоны

С 29 января по 10 февраля прошла X юбилейная сессия проекта «Умные каникулы», в которой приняли участие не только студенты, но также аспиранты и выпускники Финэка.

Дебютантов, впервые участвовавших в данном проекте, курировали их старшие товарищи, опыт и знания которых помогли двигаться в правильном направлении. В результате совместной деятельности были рассмотрены такие социально-экономические вопросы как развитие туризма в СЗФО, дефицит госбюджета, образовательные новации в

России и мире, особенности музейной деятельности на уровне города и университета.

Традиционно образовательный проект «Умные каникулы» проходил в пансионате Главного управления Банка России по Ленинградской области «Зеленый бор». Поездка способствовала не только интеллектуальному обогащению, но и физическому оздоровлению молодых исследователей. Ребята смогли попробовать себя в таких видах спорта, как теннис, футбол и шахматы. Кроме этого, им удалось поиграть в боулинг, покататься на коньках, лыжах и ватрушках. Ксения Семидоцких

МЕТОДРАБОТА

Школьные стандарты

Переход на стандарты третьего поколения затронул всю систему российского образования. Выузы с сентября прошлого года уже перешли на новые стандарты, а проекты школьных стандартов находятся в стадии разработки. Новый стандарт для старшей школы предполагает, что школьник будет составлять свой собственный учебный план, определяя для себя, какие предметы он будет изучать на минимальном уровне, а какие более основательно. Осуществление этих положений ложится на плечи не только школ, но и университетов, поскольку школьное образование должно логично и естественно интегрироваться в высшее. «Это та задача, которую сейчас необходимо решить. И делать это придется нам с вами», — сказала проректор по учебной работе И. Егорова на семинаре с директорами школ 16 января.

Университет готов к сотрудничеству со школами и выделяет несколько основных направлений. Среди них помощь в разработке основных образовательных программ в рамках новых стандартов с учетом выбираемых школами профилей. Финэк накопил достаточно большой опыт работы в этой области.

Еще одно направление — это поддержка одаренных детей на основе развития олимпиад, проводимых университетом. Это экономико-математическая олимпиада «Головастик» для школьников 6–11 классов и Региональная межпредметная олимпиада по экономике, которую университет проводит уже в восемнадцатый раз. Начиная с прошлого года, в этой олимпиаде могут принимать участие и школьники 8–10 классов. Это дает им как победителям и призерам преимущественное право на участие в следующем году сразу в заключительном туре олимпиады.

Университет проводит профориентационную образовательную программу «Учебные фирмы», позволяющую учащимся приобрести начальные профессиональные навыки через практическое обучение. Финэк осуществляет и повышение квалификации преподавателей по социально-экономическому профилю.

«Э»

**Ты молод, красив и хорошо учишься?
Ты выбираешь счастливую жизнь
без курения?**

Расскажи об этом всему миру!

Пришли свое фото по адресу ecopomist@finec.ru, придумай девиз со словами «...потому что не курю!», и твоё фото окажется на красочном календаре в поддержку здорового образа жизни!

ВНЕ АУДИТОРИИ

Зимняя сказка в танце



Уже совсем стемнело, а в большой зал с переливающимися на свету люстрами нас все не пускали, как это и полагалось в сочельник. Молодой человек таинственным шепотом сообщил спутнице, что с самого утра в запертой комнате чем-то шурушали, шумели и тихонько постукивали. Тогда девушка захлопала от радости в ладоши и воскликнула: «Ах, что-то смастерили нам на этот раз?»

А на этот раз феи Новогоднего бала готовили, как и полагается по долгу службы, сюрпризы и подарки. При входе всех встречал Ангелочек, проверяя наличие билетов и соответствие дресс-коду: девушки должны быть с перчатками и веером, молодые люди в костюме. Повара готовили столы к фуршету, чтобы, как в сказке Перро, «подали ужин, но принц совсем забыл про еду, и его глаза

не отрывались от глаз прекрасной незнакомки».

Кареты с участниками съезжались из разных университетов города: Финэк, Герцена, Политех, СПбГУ. В программе были танцы и мастер-классы (стоит сказать, что желающие могли посетить несколько мастер-классов за несколько дней до бала), конкурс на лучшие танцевальные пары вечера, раскрытие секретов общения посредством веера, а также собравшиеся могли услышать живую музыку.

Бал стал новогодней традицией университета, начиная с 2009 года. Именно тогда феи-крестные бала сестры Кристина и Ксюша Аксаковы собрали команду для создания настоящего зимнего чуда. Его ждут с нетерпением и студенты, и преподаватели. Ведь очень вредно не ездить на бал, когда ты этого заслуживаешь. Ася Утянская

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В марте юбилеи отмечают:

2 МАРТА

Прохорова Ксения Александровна, лаборант кафедры экономики предприятия и производственного менеджмента

3 МАРТА

Иванова Анастасия Сергеевна, документовед факультета довузовской подготовки и профориентации

Попова Светлана Борисовна, лаборант звукотехнической лаборатории ИИЯ

4 МАРТА

Охинько Тимур Леонидович, ведущий электроник центра информационных технологий

5 МАРТА

Тарханова Нина Даниловна, сторож социального управления

Тереценко Татьяна Алексеевна, доцент кафедры гражданского права

Иванова Маргарита Михайловна, старший методист приемной комиссии

Суворова Мария Афанасьевна, старший преподаватель кафедры английского языка №3

7 МАРТА

Миэринь Лариса Александровна, заведующая кафедрой экономической теории и мировой экономики

8 МАРТА

Лукин Геннадий Иванович, главный научный сотрудник центра научных исследований

Стельмашук Галина Аркадьевна, дворник спортивного клуба «Трифон»

Кремлева Ольга Клавдиевна, заведующая кафедрой хозяйственного права

Кнышев Андрей Васильевич, старший преподаватель кафедры физвоспитания

10 МАРТА

Лебедева Татьяна Анатольевна, ведущий бухгалтер управления бухгалтерского учета и финансового планирования

Сапун Валентин Андреевич, профессор кафедры теории государства и права

Макаров Николай Дмитриевич, доцент кафедры финансов

13 МАРТА

Кашин Алексей Николаевич, кровельщик управления эксплуатации зданий и сооружений

16 МАРТА

Другова Александра Борисовна, ведущий экономист управления международного сотрудничества

Рябов Анатолий Аркадьевич, доцент кафедры философии

17 МАРТА

Андреева Татьяна Андреевна, старший лаборант приемной комиссии

18 МАРТА

Дмитриева Елена Алексеевна, начальник отдела управления бухгалтерского учета и финансового планирования

20 МАРТА

Канкулова Маржинат Ильясовна, профессор кафедры финансов

23 МАРТА

Грибина Екатерина Сергеевна, заместитель главного бухгалтера, начальника главного управления бухгалтерского учета и финансового планирования

Месяц Вера Александровна, старший преподаватель кафедры социологии и управления персоналом

25 МАРТА

Заварзина Ирина Александровна, старший преподаватель кафедры высшей математики

Платонов Владимир Владимирович, профессор кафедры экономики предприятия и производственного менеджмента

26 МАРТА

Молчанова Ольга Александровна, профессор кафедры общей экономической теории

29 МАРТА

Ильин Алексей Николаевич, техник центра информационных технологий

Зотова Ольга Сергеевна, старший лаборант кафедры коммуникационных технологий и связей с общественностью

31 МАРТА

Гусев Владимир Владимирович, техник 1 категории управления безопасности

Кариженская Светлана Вадимовна, методист кафедры теории языка и перевода



ЖИЗНЬ СПОРТИВНАЯ



Звезды Зимней Универсиады

Финэк всегда славился не только отличным образованием, но и победами своих студентов, которые с гордостью представляют родной университет в самых различных видах спорта!

26–27 января в соревнованиях по горным лыжам Георгию Корнилову (5 курс) и Екатерине Потаповой (2 курс) удалось блеснуть на пьедестале двумя бронзовыми медалями! Несмотря на то, что на термометрах застыло

–20, более двухсот студентов из различных вузов приняло участие в Универсиаде.

С нами поделилась своими впечатлениями Екатерина: «В горнолыжную школу меня привела мама. Попробовав многое, я поняла, что лыжи — это действительно мое! Очень сложно описать те чувства, когда ты несешься по трассе. Универсиада даёт возможность окунуться в эту атмосферу, пообщаться со старыми друзьями и помериться с ними силами.

Позднее начало зимы не позволило уделять тренировкам достаточно времени.

Получать награды всегда приятно! И я очень благодарна всем друзьям и преподавателям Финэка, которые приехали поддержать нас! Считаю, что главное не отступать перед трудностями, всегда верить в себя, и все получится!»

А вот Денис Чеканов, капитан команды по лыжным гонкам, рассказал о соревнованиях, которые проходили в посёлке Токсово 1–3 февраля: «Пока что наша команда не так велика... Ждём смелых и активных девушек, которые прекрасно дополняют наши ряды юношей! В этом году такими оказались Скобенко Ольга и Потемкина Мария! 11-е командное место считаем результатом, который даёт дополнительные силы и желание тренироваться упорней. Надеюсь, что следующий год порадует нас отличной трассой уже в ноябре, и мы сможем подготовиться лучше».

Зимнее ориентирование, как отметил капитан команды Виталий Чабан, «далеко не самый распространенный вид спорта», поэтому от Финэка выступило три смельчака: Виталий Чабан, Денис Чеканов и Ольга Скобенко, занявшие девятое общекомандное место.

Виталий пояснил: «Особых качеств по прохождению дистанции не требуется. Необходимо просто знать правила игры и уметь составлять логичную цепочку пунктов, а опыт приходит через соревнования. Это отличный способ тренировать мозги и логику, а также поддерживать себя в хорошей физической форме». Поэтому не стоит бояться трудностей и новизны, главное попробовать!

Совсем недавно в Финэке появилась и команда по хоккею, которая обязательно покажет достойные результаты! Однако это случится уже только в следующем году. Поэтому мы с нетерпением ждём, когда снова сможем поддержать ребят и увидеть ещё не одну победу, одержанную нашими студентами.

Дарья Мазина

Вся жизнь — борьба

Для одних вся жизнь борьба, для других борьба — это жизнь. С 17 по 19 января спортивный клуб «Грифон» принимал 78 борцов из России, Белоруссии и Украины на IX Международном юношеском турнире по греко-римской борьбе, посвященном памяти профессора К.Х. Нинциева.

Увлеченные греко-римской борьбой провели три дня в «Грифоне», чтобы выявить сильнейших в этом виде спорта. Им было за

что бороться: кроме почетного звания самые достойные получили реальную возможность поступить в Финэк и стать членами сборной команды университета по греко-римской борьбе. Среди них и ученик 10 класса санкт-петербургской школы, серебряный призер чемпионата Европы 2011 года Артём Комаров, который был удостоен чести поднять флаг Российской Федерации перед началом соревнований.

Были среди участников и студенты Финэка: первокурсник Артур Джаназян, призер первенства России, занимается греко-римской борьбой уже три года, и ему удастся совмещать учебу с ежедневными тренировками. Г.В. Нинциева отметила: «Борьба вырабатывает необыкновенную силу воли. Кто занимается этим видом спорта, строит свою жизнь таким образом, что у него всё получается. Борьба вдохновляет, направляет, дает силы».

«Э»